

## 1.5. СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ В АДМИНИСТРИРОВАНИИ НАЛОГА НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Кручанова Ю.А., к.э.н., старший преподаватель, кафедра бухгалтерского учета

*Ростовский государственный экономический университет, г. Ростов-на-Дону*

В мировой практике налогообложения доходов физических лиц применяется прогрессивная шкала налоговых ставок. Сложившаяся в Российской Федерации экономическая ситуация требует совершенствования налогового администрирования налога на доходы физических лиц, а так как он является основным источником пополнения региональных бюджетов, законодательные власти Ростовской области и администраторы налоговых доходов заинтересованы в поиске оптимальных путей максимального сбора налога.

### Литература

1. Письмо М-ва финансов РФ от 19 янв. 2009 г. №03-04-05-01/13 [Электронный ресурс]. URL: <http://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/12064814/7>.
2. Абакарова Р.Ш. Адекватность принятия реформ в отношении НДФЛ [Текст] / Р.Ш. Абакарова // Теория и практика общественного развития. – 2015. – №7. – С. 70-71.
3. Ахмадеев Р.В. Справедливый принцип прогрессивной шкалы по налогу доходы [Текст] / Р.В. Ахмадеев, М.Е. Косов // Финансы и кредит. – 2015. – №43. – С. 15-25.
4. Балынин И.В. Введение прогрессивного налогообложения доходов физических лиц в Российской Федерации в контексте обеспечения социальной справедливости [Текст] / И.В. Балынин // Финансы и кредит. – 2016. – №3. – С. 15-31.
5. Блауг М. Экономическая мысль в ретроспективе [Текст] / М. Блауг ; пер. с англ. – 4-е изд. – М. : Дело Лтд, 1994. – 720 с.
6. Бухгалтерский учет: современные вызовы, приоритеты и пути развития [Текст] : в 4 т. ; монография / Н.Н. Парасоцкая и др. Т. 4. – М. : Русайнс, 2015. – 266 с.
7. Гашенко И.В. Принцип справедливости в налогообложении. Реализация на примере НДФЛ [Текст] / И.В. Гашенко, Д.М. Соляр // Мат-лы региональной науч.-практ. конф. «Актуальные направления развития учета, анализа и аудита в современной экономике» 25 нояб. 2016. – С. 412-416.
8. Крамсков А.С. Преимущества прямого налогообложения [Текст] / А.С. Крамсков // Экон. вестн. Ростовского гос. ун-та. – 2008. – Т. 6 ; №2 ; ч. 2.
9. Кричевский Н.А. Как обустроить бюджет [Текст] / Н.А. Кричевский // Свободная пресса. – 2016. – 31 марта.
10. Пансков В.Г. Прогрессивная или пропорциональная шкала налогообложения: что справедливее и эффективнее? [Текст] / В.Г. Пансков // Налоги и налогообложение. – 2017. – №2. – С. 105-112.
11. Пивоварова А.И. Реформирование налога на доходы физических лиц – важнейший фактор стабилизации бюджетной системы [Текст] / А.И. Пивоварова // Экономические и социальные перемены: факты, тенденции, прогноз. – 2016. – №6. – С. 193-213.
12. Правительство Ростовской области [Электронный ресурс] : официальный портал. Режим доступа: <http://www.donland.ru>.
13. Смит А. Исследование о природе и причинах богатства народов [Электронный ресурс] / Адам Смит. URL: <http://e-libra.su/read/179321-.html>.
14. Тарасова Т.М. Совершенствование механизма исчисления налога на доходы физических лиц [Текст] / Т.М. Тарасова, Л.Н. Гончаренко // Налоги и финансовое право. – 2015. – №3. – С. 177-184.

### Ключевые слова

Совершенствование налогового администрирования; Ростовская область; бюджетная система региона; НДФЛ; прогрессивное налогообложение; дифференциация доходов; социальная справедливость.

*Кручанова Юлия Александровна*

### РЕЦЕНЗИЯ

Актуальность темы обусловлена необходимостью роста налоговых доходов государства, где собираемость налогов является основой обеспеченностью национальной безопасности.

В статье «Социальный аспект в администрировании налога на доходы физических лиц Ростовской области» отражены направления роста налоговых доходов, которые вытекают из адекватной экономической оценки и прогнозирования действующих налоговых механизмов в Российской Федерации.

Особенно интересным является экономическая оценка автора возможного применения сложной прогрессии облагаемых доходов путем их деления на определенные части и применения повышенной ставки.

В статье предполагается, что оценка эффективности налогового администрирования региона состоит как в измерении уровня его влияния на финансовые и экономические показатели, так и на решение социально-экономических задач субъектов малого бизнеса.

Автор совершенно справедливо утверждает, что снижая налоговые изъятия у менее обеспеченных слоев населения и увеличивая налогообложение дорогостоящей недвижимости, налог на роскошь, в случае его введения, позволит усилить социальную эффективность налоговой системы.

Также заслуживает внимание новый подход к исследованию с применением гипотезы полезности дохода по Бернулли.

Вышеизложенное дает основание считать, что актуальность рассматриваемой темы, ее практическая необходимость, а также новизна материала определяют научную и практическую ценность статьи.

*Шохнех А.В., д.э.н., профессор кафедры менеджмента и экономики образования Волгоградского государственного социально-педагогического университета, г. Волгоград.*